

## 县体育事业发展中心开展迎新春拜年活动 传递新春祝福 凝聚奋进力量

本报讯(记者 明月 赵越)辞旧迎新岁,新春暖意浓。近日,县体育事业发展中心在巴特尔体育场组织全体干部职工开展迎新春拜年活动。大家欢聚一堂、共话新年,以简洁热烈的形式传递新春祝愿,凝聚奋进力量。

巴特尔体育场是我县群众进行休闲锻炼、开展全民健身活动的重要场

所。此次活动,中心沿体育场外围栅栏做了精心布置,悬挂98条带有“马”字吉祥话语的喜庆条幅,“马上过年”“马上有好运”“一马当先”等字样醒目亮眼,洋溢着新春喜气,营造出浓郁温馨的节日氛围。

活动现场气氛热烈、暖意融融。中心全体成员整齐列队,齐声送上新

春祝福。此次迎新春拜年活动,充分展现了县体育事业发展中心全体干部职工团结一心、昂扬向上的精神风貌,彰显了立足岗位、服务群众的责任与担当。新的一年,中心将以更加饱满的热情、更加务实的作风,深耕全民健身事业,奋力书写县域体育发展新篇章。

### 于寺镇开展节前安全生产专项检查

## 排查安全隐患 筑牢安全防线

本报讯 为扎实筑牢节日安全防线,切实保障人民群众生命财产安全,近日,于寺镇紧扣春节期间安全风险特点,扎实开展安全生产专项检查。

本次专项检查,重点聚焦烟花爆竹销售点、城镇燃气、大型商超、饭店、养

老院等人员密集场所及重点领域,采取“地毯式”排查与“靶向性”抽查的方式,累计检查各类生产经营单位18家,排查安全隐患两处。对发现的消防设施失效、杂物堵塞安全通道等问题,现场下达整改通知书,建立隐患台账,实行“销

号管理”,目前已全部整改完毕。

下一步,于寺镇将以高度的责任感和使命感,持续抓好安全生产工作,健全长效监管机制,坚决防范各类安全事故发生,全力保障全镇人民群众度过平安祥和的节日。 (余思)

### 十家子镇南甸子村举办2026年春节联欢活动

## 文化聚合力 欢歌迎新春

本报讯 为丰富村民精神文化生活,营造喜庆祥和、团结奋进的节日氛围,近日,十家子镇南甸子村举办2026年春节联欢会暨新春慰问系列活动,以文化聚民心、以温情暖乡亲,让全村群众在欢声笑语中喜迎马年新春。

活动现场张灯结彩、暖意融融,处处洋溢着节日的喜庆氛围。村民们轮番登台,用歌声、舞蹈、趣味表演等形

式,展现新时代农民的精神风貌,抒发对美好生活的热爱。趣味套圈活动将氛围推向高潮。村民们踊跃参与、默契互动,在轻松欢乐的游戏中增进邻里情谊,感受传统年俗的乐趣。

活动中,驻村第一书记程丹把自费购置的福字、对联礼包、红围巾等新春礼品分发给现场群众,也为乡亲们送上了新春的祝福。

联欢会结束后,程丹和村“两委”

班子成员带着大米、豆油等生活物资,深入村内老党员、困难群众家中走访慰问,切实把组织的关怀落到实处、送到百姓心坎上。

下一步,南甸子村将持续以党建为引领,聚焦群众急难愁盼问题,丰富文化活动载体,做实民生服务举措,不断提升村民的获得感、幸福感和安全感,以实干笃行绘就乡村振兴新画卷。 (石佳梓)

### 县邮政分公司鸿翔储蓄支行回访收到“沉睡存款”的杨奶奶

## 跨越十年的重逢 暖意融融的牵挂

2月7日,周六,农历腊月二十,年味正浓。下午3点半,阳光正好。在县城区街道的一个住宅小区里,县邮政分公司鸿翔储蓄支行网点负责人韩丽提着米面油等年货,准时敲响了杨奶奶的家门。

“杨阿姨,我们来给您贴春联啦!”门一开,韩丽笑着举起手里的大红春联。

“是小韩啊!快进来,外面冷!”86岁的杨奶奶满脸笑容,赶紧把韩丽和一同前来的强民社区党委书记王永龄和社区工作者宫婷迎进屋。

一场寻找:从“沉睡”数据到温暖重逢

时间回到2025年盛夏。刚刚结束三年轮岗回到鸿翔储蓄支行原工作岗位的韩丽,在一次存量客户数据筛查中发现:客户杨奶奶名下一笔存款已“沉睡”十年。电话空号、地址模糊、老人音讯全无。

“必须找到杨奶奶!”韩丽立刻行动起来。她找到老人所在的强民社区党委书记王永龄,一场寻人接力就此展开。

社区网格员挨家挨户询问,老街坊们帮着回忆,王永龄翻遍了社区档

案,终于找到了线索——杨奶奶的老伴已去世多年,她独自生活,深居简出。

当韩丽和王永龄在小区里找到老人,轻声告诉她这笔存款时,杨奶奶愣住了,“还有这笔钱啊?我都忘了,真的忘了……”话未说完,她的眼角已泛起泪花。

### 一次归来:失而复得的安心

核实身份、联系亲属、办理手续……在鸿翔储蓄支行和社区的共同努力下,这笔承载着记忆的存款,安全回到了老人手中。

“钱拿到手那天,心里这块石头才算落了地。”面对记者的采访,杨奶奶的儿子感慨道,“我们没想到,这么久的事情,邮局(邮政)和社区还这么上心!”

### 一份延续:腊月二十的温情

存款回家了,但牵挂没有断。腊月二十这天下午,韩丽和王永龄一道来到老人家中,还特意带来了春联。

“王书记,麻烦您帮着贴一下。”

“好!韩主任您看看位置怎么样?”韩丽后退两步,仔细端详,“往上一点……好了,正合适!”

腊月午后的阳光透过窗户,照在大红春联上,“平安如意千般好,人顺

家和万事兴”的金字闪闪发亮。韩丽又拿出福字,端端正正地贴在客厅最显眼的位置。

贴完春联,韩丽陪着杨奶奶坐在沙发上聊天,随后与王永龄、宫婷一起帮着检查了家里的用电安全,还帮老人把年货整理好。

杨奶奶握着韩丽的手,“你们工作这么忙,还总惦记着我!”韩丽笑着说:“杨阿姨,这都是我们应该做的。过几天就是小年了,给您把春联贴上,咱们热热闹闹过年……”

这个冬日的午后,一副春联被细心贴上门楣,一份牵挂从盛夏延续到新春。

**记者手记:**阳光洒满屋子,也洒在每个人的笑脸上。这份跨越十年的牵挂,在这个腊月二十的午后,化作了门楣上最红火的祝福、窗户上最端正的期盼——愿平安如意,愿人顺家和。

技术虽能定位“沉睡”的数据,但只有带着温度的服务,才能唤醒温暖的记忆。从数据筛查到上门寻访,从业务办理到贴春联送福字,我们看到的不只是金融服务的专注,更是为人民服务的温度。

(白鹏 张健 刘琦)

## 牢牢安全防线 让新春更祥和

过年过节,安全不能忘。近日,应急管理部门召开会议,对春节前后事故灾害防范应对工作进行再部署再落实。会议直指近期重大涉险和较大事故多发的痛点,强调凝聚部门合力、压实安全责任,以硬措施为群众祥和过年筑牢安全防线。

春节期间,群众出行出游需求高涨,相关部门要强化协同联动,严格监管,将静态管理转化为动态防控。对客运车辆、列车、船舶等运输工具开展全面安全排查,及时清除车辆超载、疲劳驾驶、船舶违规航行等安全隐患。应对冬季多发的雨雪冰冻等恶劣天气,及时发布预警信息,优化运力调度,完善应急处置预案,确保道路畅通、出行安全。同时,严厉打击非法违规运营行为,推动便民服务升级,让群众出行不仅安心而且舒心。

要聚焦重点领域,抓实抓细安全防控。例如为保障群众春节期间游玩、娱乐安全,要紧盯热门景区、民俗场所、大型活动等人员密集区域,强化火灾、踩踏等风险管控,完善防控预案、畅通疏散通道、配足防控力量,全方位筑牢人员聚集场景的安全防线。再如,为严防各类安全事故发生,要对燃放烟花爆竹进行全链条监管。按照各地不同规定坚持分类施策、精准发力,该禁止的坚决禁止、需管控的从严管控、需疏导的科学疏导,全面覆盖生产、经营、运输、储存、燃放各环节,保障节庆平安氛围。

值得重视的是,春节期间,部分矿山、危化品、工贸等高危企业不停工停产,所以在动火作业、检维修等环节存在一定风险,这就要求相关部门持续发力,督促高危企业严格落实主体责任,确保技术和管理人员在岗履责,对高危作业实行严格审批、全程监管;同时常态化开展重点领域隐患排查整治,建立闭环管理机制,将隐患消灭在萌芽状态。

此外,针对日常燃气安全、渔业船舶、特种设备等领域隐患具有隐蔽性和突发性的特点,会议强调“推动有关部门强化排查”。建议探索专业监管与群众监督相结合的模式,例如燃气部门在开展入户安检的同时推广智能燃气报警器,并对老旧设备及时实施改造,从而实现风险“早发现、早处置”。

安全无小事,责任大于天。春节春运安全工作事关人民群众生命财产安全,事关社会稳定。相关部门要深刻吸取近期事故教训,举一反三、标本兼治,把应急管理部的部署要求落到实处、落到细处。

唯有以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细各项安全防范措施,守牢每一个安全关口、管控每一处风险隐患,才能让亿万群众在欢乐祥和的氛围中欢度新春,为新一年开好局、起好步筑牢安全根基。 (人民网)



## 消防安全小知识

### 预防电动自行车火灾 要做到——

- 合理控制充电时间
- 勿在住宅内充电
- 勿飞线充电
- 严禁电池进楼入户
- 充电远离易燃易爆品
- 不擅自改装修理
- 不使用非标产品
- 禁内部进水

